
Hansestadt Osterburg (Altmark) 10.01.2025 
 

Niederschrift öffentlicher Teil 
 
 

Der Ortschaftsrat Osterburg führte seine Sitzung am Montag, dem 16.12.2024, im 
Gasthof Haucke, Am Mühlenberg 90, 39606 Hansestadt Osterburg (Altmark) durch. 
 
 
Beginn: 17:00 Uhr Ende: 17:42 Uhr 

Teilnehmer: 
 
Anwesend: 

Stimmberechtigte Mitglieder 
Behrends, Konrad  
Emanuel, Ina  
Handtke, Michael  
Haucke, Sven  
Matzat, Sandra  
Sonnenberg, Johannes  
Wieprecht, Mandy  
Zacharias-Schulz, Sandy  

Ortsbürgermeister 
Köhler, Daniel  

Verwaltungsangehörige 
Karg, Heiko  
Schaak, Bastian  

 
 
 Abwesend: 

 

 

Bestätigte Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1.  Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und 
Beschlussfähigkeit 

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

3.  Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung des Ortschaftsrates 
vom 25.11.2024 

4.  Ideenfindung zum Umgang mit Geldern der EEG-Umlage 2025 

5.  Informationen des Ortsbürgermeisters 

6.  Zuarbeiten Amtsblatt 

7.  Anfragen und Anregungen 

8.  Einwohnerfragestunde 

 .  Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung 
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen 
Einberufung und Beschlussfähigkeit 

 
Der Ortsbürgermeister, Herr Köhler, eröffnet um 17:00 Uhr die Sitzung, begrüßt alle 
Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einberufung und Beschlussfähigkeit 
fest.  
 
 
2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung wird ohne Änderungsanträge einstimmig beschlossen.  
 
 
3. Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung des 

Ortschaftsrates vom 25.11.2024 
 
Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
25.11.2024 wird einstimmig genehmigt.  
 
 
4. Ideenfindung zum Umgang mit Geldern der EEG-Umlage 2025 

 
Herr Köhler wurde bezüglich eines Vorschusses für die Hansetage 2025 in Vispy 
(Schweden) von den Hansemusikanten kontaktiert. Sie beantragten einen Zuschuss 
in Höhe von 1.800,00 €. Dies soll in der nächsten Ortschaftsratssitzung beraten 
werden.  
 
Herr Handtke erkundigt nach der Vorgehensweise mit Projekten der EEG-Umlage.  
 
Es wird darum gebeten, dass sich bis zur nächsten Sitzung alle Mitglieder des 
Ortschaftsrates erneut mit diesem Thema auseinandersetzen.  
 
 
5. Informationen des Ortsbürgermeisters 

 
Der Ortsbürgermeister informiert über die gelungene Seniorenweihnachtsfeier. Diese 
wurde von vielen Gästen sehr gut aufgenommen. Durch die Spenden konnten die 
Kosten der Feier niedrig gehalten werden.  
 
 
6. Zuarbeiten Amtsblatt 

 
Herr Köhler wird ein Foto der Seniorenweihnachtsfeier inklusive Text an das 
Amtsblatt senden. 
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Außerdem möchte Herr Köhler im Amtsblatt einen Aufruf für eventuelle 
Nutzungsmöglichkeiten des Jugendfreizeitzentrums starten. 
 
 
7. Anfragen und Anregungen 

 
Herr Karg stellt seinen Nachfolger, Herrn Schaak, vor.  
 
In der Poststraße werden in nächster Zeit Baumfällungen stattfinden. Die Anwohner 
sollen rechtzeitig darüber informiert werden.  
 
Frau Matzat nimmt ab 17:20 Uhr an der Sitzung teil, sodass nun 9 Ortschaftsräte 
anwesend sind.  
 
Herr Behrends wünscht Feedback zu den vergangenen Weihnachtsmärkten in 
Krumke und Osterburg.  
Herr Köhler möchte beide Veranstalter zur nächsten Sitzung einladen.  
 
Frau Zacharias-Schulz möchte über die aktuelle Situation des 
Jugendfreizeitzentrums informiert werden. Frau Wieprecht erklärt, dass der IB von 
der Möglichkeit, Maiks Bar in der Melkerstraße zu nutzen, zurückgetreten sei. Die 
Kosten einer Sanierung wären zu hoch. Frau Matzat regt einen öffentlichen Aufruf 
der Verwaltung an. Herr Köhler verweist nochmals auf das Amtsblatt.  
 
Herr Handtke schlägt die Anne-Frank-Schule als potentielles Gebäude vor. Herr 
Köhler wird eine Container-Lösung beim Landkreis anfragen.  
Eine weitere Lösung wäre ebenfalls die Tafel bei der Volkssolidarität.  
 
 
8. Einwohnerfragestunde 

 
Es sind keine Einwohner anwesend.  
 
 
 . Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung 

 
Der Ortsbürgermeister schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 17:42 Uhr. 
 
 
 
 
gez. Daniel Köhler        gez. Ina Emanuel  
 
 
 
Daniel Köhler Ina Emanuel 

Vorsitzender Protokollantin 
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